

# 构筑“防火墙” 织密“安全网”

**阿里河讯** 为进一步做好森林防火工作,提高群众的森林防火意识,着力保护森林资源和人民生命财产安全,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局以抓源头防控为重点,组织派出所民警深入辖区单位、村

屯、检查站,开展森林防火宣传工作。

近日,该分局阿南派出所联合阿里河森工公司阿南林场、昆仑山村委会召开片区春季森林防火联防联控工作会议,讨论分析森林防火工作,共同研判森林防火工

作形势。会上,各方签订了联防联控协议书,建立起全覆盖式巡查责任网络体系,做到层层有人抓、片片有人管,协作有序、分工明晰,切实筑牢森林“防火墙”。  
(苏江涛)

## 田间地头宣传 倡导文明出行

**本报讯(记者 李谱新 通讯员 刘晓慧)**春耕农忙正当时,交通安全不能忘。鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队以“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲为载体,组织民警走进辖区村镇、走上田间地头,积极开展交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警结合辖区道路交通实际,通过发放宣传资料的形式,面对面向群众讲解交通安全知识,让安全文明出行理念走进群众心里、装进群众脑中。同时,民警以典型事故案例为切入点,重点讲解酒后驾驶、农用车违法载人、超员超载、骑乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害性,引导大家自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,做到春耕生产、安全出行“两不误”。

## 民警入户宣传 严打“黄赌”犯罪

**大板讯** 为树立良好社会风气,净化社会环境,严厉打击“黄赌”违法犯罪行为,近日,赤峰市巴林右旗公安局治安大队组织民辅警及辖区派出所积极开展打击整治“黄赌”宣传活动。

工作中,民辅警入户走访,通过发放宣传资料、与群众面对面交流等方式,宣传“黄赌”对个人、家庭及社会造成危害。为了增强宣传效果,民辅警还结合典型案例进行以案释法,教育引导群众树立正确的思想观念,养成健康的生活方式。

通过此次宣传活动,切实增强了辖区群众的法律意识,共同构筑了预防打击“黄赌”违法犯罪的严密防线,为维护辖区和谐稳定奠定了良好基础。  
(吴清超)

## 男子野外违规用火 依法被处行政处罚

**满洲里讯** 为有效预防森林草原火灾的发生,确保林草资源和人民生命财产安全,呼伦贝尔市满洲里市公安局持续加大辖区巡逻防控力度,始终保持对违规野外用火的严打态势。近日,该局成功查处一起违规野外用火行为。

该局生态环境食品药品犯罪侦查大队在日常巡逻中发现,南山某处山坡有明显用火痕迹,涉嫌防火期违规用火。民警立即进行细致勘验,发现刘某有重大嫌疑,随即对其进行传唤询问。

经调查,刘某承认了其在野外用火的违规行为。生态环境食品药品犯罪侦查大队依据《内蒙古自治区森林草原防火条例》第五十八条之规定,依法对刘某予以了行政处罚。  
(于正杭)

## 创新发展“枫桥经验” 构建融合治理体系

**本报讯(记者 包晓颖 通讯员 张崇巍)**近年来,通辽市科左后旗看守所坚持发展新时代“枫桥经验”,从“教育、感化、挽救”三方面着手打造“枫桥式监所”,将创新发展“枫桥经验”做法融入日常监督管理,努力实现“隐患矛盾不过夜、思想情绪不出室、问题症结不上交”的监管目标。

针对“醉驾”服刑人员,看守所联合交警和驻所检察室开展归正教育工作,在入所、服刑阶段,全面加强对该类人员的交通安全法治教育。

该所所长周占军表示,看守所注重以人为本的教育理念,对“醉驾”服刑人员采取感化式管理模式,努力通过“管、教、帮、化”措施,使认罪认罚、矛盾化解比例大幅度提高。下一步,该所将继续以“枫桥式监所”建设为突破口,奋力推进监管工作高质量发展。

## 增强国家安全意识 共筑国家安全防线



**阿木古郎讯** 近日,呼伦贝尔边境管理支队新巴尔虎左旗第二边境管理大队民警通过走访辖区群众、商业店铺、文化广场、机关企业等方式,多举措开展全民国家安全教育日主题宣传活动。

活动期间,大队民警围绕反间谍、反恐防暴、禁毒、反邪教、扫黄打非等内容以及国家安全法、网络安全法、保密法、密码法、档案法等国家安全法律法规,通过现场讲解、发放宣传资料等形式,向过往群众进行宣讲,切实提升辖区群众维护国家安全的意识。  
(程坤彭)

## 消防培训进校园

**通辽讯** 为推动消防安全治本攻坚三年行动落地见效,近日,通辽市消防救援支队支队长李永清深入通辽职业学院,为大学生讲授消防安全课。

授课围绕消防事业发展历程,详细阐明新时代国家综合性消防救援队伍建设发展,对提高防灾减灾救灾能力、维护社会公共安全、保护人民生命财产安全具有重大意义,鼓励大学生加入消防救援队伍,为守护人民群众生命财产安全贡献力量。同时,结合校园火灾特点,通过案例分析、互动问答的方式,带领学生在轻松愉悦的氛围中掌握消防常识。

随后,在消防救援人员的指导下,组织师生们开展了疏散逃生演练,让师生们

## 治本攻坚见实效

切身感受真实火场逃生氛围、掌握逃生自救技巧。此次活动,还为师生们设置了消防救援技巧科目展示环节,消防救援人员一边展示,一边为大家讲解各种消防器材装备的用途,并让大家进行实操体验,着力提升同学们的消防安全意识和实操能力。

此次消防安全“进校园”活动,是通辽市消防救援支队落实消防安全治本攻坚工作的具体举措。下一步,该支队将有序推动全社会的培训工作,建立行业领域常态化消防安全培训机制,不断增强行业人员防范化解消防安全风险隐患的能力水平,有效提升消防安全素质。  
(郑文雅)

## 周密部署“三年行动” 扎实构建“安全堤坝”

**赤峰讯** 为落实治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)文件精神,赤峰市消防救援支队紧密结合本地实际,精心谋划、全面部署,确保行动稳步推进。

该支队召开消防安全治本攻坚三年行动部署工作会议,抽调业务骨干成立工作专班,结合工作实际制定任务清单,挂图作战,定时间、定任务、定人员,确保行动高效推进。

该支队进一步分解方案,明确建立消防安全责任体系、构建火灾风险排查系统、提升消防安全综合监管质效、完善乡镇消防基础设施建设、探索推进智慧消防建设五大目标,细化七个方面40项具体任

务,由繁化简,发扬“钉钉子”精神,一锤接着一锤敲,确保工作取得实效。

该支队主动加强与住建、市场监管、教育等相关行业部门的沟通,协助查摆各行业领域消防安全风险点,讨论整治措施,组建行业部门沟通协作微信群,及时互通工作信息及计划,逐步构建全链条消防安全监管责任机制,将压力传导到基层单元。推动各行业领域“智慧消防”建设,利用物联网感知、图像识别、视频巡查等手段做好日常监管。同时,进一步加强宣传力度,以舆论监督倒逼隐患整改,不让隐患成为“久治不愈”的顽疾,确保三年行动抓实见效。  
(杨小丰 张晓雪)

## “花式”宣传接地气 消防意识入人心

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市“党建+”趣味消防角活动走近群众身边,各类生动有趣的消防科普读本、消防科普漫画和鄂尔多斯消防动漫IP形象小蓝文创,吸引了大批读者。这是鄂尔多斯市消防救援支队创新宣传形式,拓展宣传阵地的生动实践。

鄂尔多斯市消防救援支队党委书记、政委金基山以普通党员身份参加活动,并为鄂尔多斯市图书馆“党建+”趣味消防角赠送了《中小学生消防安全教育手册》《居家防火安全手册》《消防安全指南》等科普读物及宣传资料。随后,金基山以“如何做一名‘党建+’消防安全志愿者”为题,与消防志愿者、在场

群众进行了交流探讨。他呼吁所有的“党建+”消防安全志愿者,要有高度自觉的政治责任感和担当精神,积极开展消防宣传,引领示范群众,消除消防隐患。  
(王金梅 张卓)

**内蒙古消防救援总队提示:** 春季风干物燥,火灾风险大,请您及时检查家中电器、燃气软管。



## 开展专项整治 护航道路安全

**本报讯(记者 李亮 通讯员 王美丽)**近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队针对春季道路交通安全形势,按照上级部门的要求,多举措开展春季公路交通安全专项整治行动,念好“防”字诀,为春耕生产保驾护航。  
(苏江涛)

行动中,该大队找准当前事故预防工作的薄弱环节,针对“两客一危一货”等重点车辆安全隐患多、管理难度大的特点,强化管理力度,采用定点执勤和流动巡逻相结合的模式,不断提高路面见警率和管事率,从严查处过往重点车辆涉牌涉证、超限超载、疲劳驾驶等严重交通违法行为,真正做到发现一起、严处一起,努力形成严打、严管、严控的管理态势,有效遏制相关车辆交通违法行为多发势头。同时,该大队还在规范文明执法上下功夫,要求执勤民警严格遵守执勤纪律,以良好的执法形象取得群众的理解与配合,全力做好春季道路交通安全保障工作。

## 打好“组合拳” 守好“平安路”

**本报讯(记者 李亮 通讯员 越小东)**当前,“春季行动”正在如火如荼进行中,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什大队结合春季道路交通安全形势特点,聚焦隐患排查、秩序整治、宣传教育“三个关键”,推动“春季行动”走深走实,切实筑牢春季道路交通安全防线。

工作中,该大队以“地毯式”排查的方式,持续深入辖区客货运企业,重点检查企业日常动态监控、隐患清零等工作是否落实到位,打好隐患“消除拳”。针对道路交通违法行为的发生规律及特点,下沉警力,采用“流动+定点”“白天+黑夜”“常态+错峰”相结合的模式,切实提高见警率和管事率,打好违法“整治拳”。此外,该大队还通过强化宣传教育方式,组织民警走进辖区学校、企业、社区,面对面开展春季交通安全知识宣讲活动,进一步提升广大交通参与者的交通安全意识,打好理念“提升拳”。

## 加大打击力度 严查酒驾醉驾

**本报讯(记者 李亮 通讯员 米宇圣)**为进一步加强辖区道路交通安全管理,预防和减少春季道路交通事故的发生,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队以“逢十”夜查统一行动为契机,持续加大对酒驾醉驾、超员超载等交通违法行为的打击力度,全力创造良好的道路通行环境。

酒驾醉驾是引发道路交通事故的“导火索”。基于此,该大队采取固定检查与流动巡逻相结合的方式,不断加大对涉酒交通违法行为的查处力度,做到发现一起、处罚一起、教育一起,形成强有力的震慑作用。同时,该大队坚持处罚与教育相结合,引导驾驶人自觉远离酒后驾驶,努力提高交通安全意识,将“酒后禁驾”铭记于心。此外,扎实开展常态化整治,为推进春季交通安全守护行动奠定了坚实基础。

## 车辆爆胎受困 交警暖心救助

**本报讯(记者 李亮 通讯员 赵海燕 李梦雨)**为人民服务,是公安民警的初心使命。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队民警热心帮助一辆故障车辆更换轮胎,为驾驶人排忧解难,赢得了受助群众的赞誉。

当日,该大队路勤民警在辖区道路开展日常巡逻时,发现一辆小型轿车开着应急灯停靠在应急车道上。见此情形,巡逻民警立即做好安全防护警示,并上前了解情况,得知驾驶人途经此处时车辆右后轮发生爆胎,被迫停车。驾驶人想更换备胎却发现工具遗忘在家里。为了帮助驾驶人修复车辆,巡逻民警迅速从警车上取出工具,成功为驾驶人更换了备胎。驶离前,驾驶人竖起大拇指,为暖城交警的暖心举动点赞。

